

INFORMACE O ZAHRANIČNÍ CESTĚ V ŠTRASBURGU

Ve dnech 29. a 30. března 1993 jsem se v sídle ES ve Štrasburgu zúčastnil jednání pracovní skupiny zabývající se výchovou, prevencí a úlohou hromadných sdělovacích prostředků v této sféře. Tato pracovní skupina byla zřízena Skupinou Pempidou, působící při Radě Evropy v oblasti prevence drogových problémů. Organizátoři mi hradili cestu i pobyt.

Jednání se konalo v sídle Rady Evropy, po zahájení se ujal slova ředitel zdravotního odboru Rady Evropy H. Scicluna. Tento odbor se výchově ke zdraví věnuje soustavně. Letos zahájili projekt, kterého se zúčastní asi deset škol z každé země, jež projeví zájem. Program počítá s aktivní účastí učitelů i žáků. V roce 1994 plánují školení učitelů z vybraných škol, poslední možnost, přihlásit se je září 1993.

Španělská účastnice informovala o projektu „European Drug Monitoring Centre“. Projekt někteří účastníci kritizovali, protože podle jejich názoru zbytečně dělá totéž co mají v náplni jiné instituce.

Dále se účastníci rozdělili do dvou sekcí. Jedna z nich se zabývala edukativními a preventivními aktivitami, druhá úlohy médií. Účastnil jsem se na práci druhé sekce, kde jsem také přednesl příspěvek připravený spolu s PhDr. L. Csémym.

V sekci týkající se práce médií hovořili italští účastníci o linkách důvěry pro závislé a jejich propagaci v médiích. Britové pracovali s lékárníky a využívali i psychodramatický nácvik jednání se závislými zákazníky. Do sáčku s „nákupem“ je možno závislým přiložit lístek s ná-

pisem „Přestat je těžké, ale je to možné“ spolu s informacemi, kde hledat pomoc.

Portugalsko uspořádalo seminář o spolupráci zdravotníků a médií. Německá účastnice zdůraznila, že aktivity napomáhající zdraví je nutné učinit pro sdělovací prostředky přitažlivějšími, např. účastí významných osobností. Prof. Agra navrhl uskutečnit na jaře 1994 konferenci o spolupráci médií a zdravotníků. Návrh byl předběžně akceptován, rozhodující však bude stanovisko stálých reprezentantů ve Skupině Pempidou.

Následujícího dne pokračovalo jednání plenárním zasedáním. Hovořilo se o nedávném francouzsko - německém fóru o prevenci. Využívali zde hudbu, tanec, výtvarné umění, psychodrama. Účastnilo se asi 500 mladých lidí. Paní Laurentová hovořila o aktivitách UNESCO. Tato organizace se kromě jiné zabývá výchovou, uspořádala výtvarnou soutěž pro děti, pracuje na školách i v ulicích zejména rozvojových zemí. Odborně fundované sdělení přednesl profesor Brochu z University v Montrealu. Zabýval se významem a vyhodnocováním účinků preventivních programů. Je známo, že informovanost nekoreluje se změnami chování, podstatnější jsou schopnosti čelit tlaku zneužívajících vrstevníků, pozitivní peer modely a další faktory. Hodnocení preventivních programů je poměrně komplikované a měl by ho provádět někdo jiný než ten, kdo program uplatňuje.

Nakonec se účastníci seznámili se závěry práce v sekcích. Další setkání se předběžně plánuje na září 1993

MUDr. K. Nešpor, CSc.